

JEGYZŐKÖNYV

A Magyar Statisztikai Társaság (MST)

2020. január 22-én tartott (megismételt) tisztújító Közgyűléséről, amelyre a Budapesti Gazdasági Egyetem KVIK épületének (1054 Budapest, Alkotmány utca 9–11.) előadótermében került sor.

Jelen vannak: az MST tagjai (a jelenléti ív szerint: 52 fő)

Benoist György, az MST főtitkára rövid megnyitójában köszöntötte a megjelent tagokat, majd felkérte Kovács Pétert, az MST alelnökét, hogy legyen a Közgyűlés levezető elnöke. A főtitkár megállapította, hogy a korábban 2020. január 15-ére összehívott Közgyűlést követően megtartott jelen Közgyűlés az érvényben lévő jogszabályok értelmében a megjelent tagok létszámától függetlenül határozatképes.

A Közgyűlés a főtitkár javaslatára a **határozatképes Közgyűlés 1. számú határozatában Kovács Pétert levezető elnöknek, Horváth Balázst jegyzőkönyvvezetőnek, Árva Katalint és Németh Attilát jegyzőkönyv-hitelesítőnek elfogadta. Továbbá, a Közgyűlés a Szavazatszámláló Bizottság elnökének Lencsés Ákost, tagjainak Wéber Andrást és Oláhné Vári Anikót választotta. Az elfogadás mindkét esetben egyhangúlag történt (52 igen szavazat).**

A levezető elnök röviden ismertette a Közgyűlés menetét, és külön kérte a jelenlévő tagságot, hogy a hozzászólások kizárólag szakmai jellegűek legyenek. Ezt követően felkérte Laczka Évát, az MST leköszönő elnökét, hogy számoljon be az elmúlt három éves időszakban végzett tevékenységről.

Laczka Éva beszámolójához egy diasort is készített, amely az ülésen kivetítésre került. Kifejtette, hogy a Közgyűlést megelőzően e-mailen körbeküldte az anyagot a teljes tagságnak, így mindenki megismerhette azt, ám néhány pontot érdemesnek tartott összefoglalni.

Beszámolóját a működési keretek – technikai és jogszabályi változások – ismertetésével kezdte, amelyek következtében – nézete szerint – az adminisztratív feladatok meghaladták a korábbi időszakok hasonló célzatú feladatait. Külön kitért a GDPR-rendelet értelmében kiküldött nyilatkozattételi ívekre is. Taglalta a könyvelés nehézségeit, valamint azt is, hogy a digitalizálás milyen előrelépést okozott a szakmai munkában. Ennek köszönhetően az Elnökség több hírlevelet tudott kiküldeni, több információt tudott a tagság számára átadni. Röviden összefoglalta az egyetemekkel folytatott szakmai munkát, és a velük közösen szervezett konferenciákat is ismertette. 2018-ban többek között az Óbudai Egyetemmel jött létre ennek köszönhetően egy újfajta együttműködés.

Ezt követően kitért a szakosztályok munkájára, amelyeket az MST fontos pilléreinek tart. Ugyanakkor kijelentette, hogy ezek a pillérek nem töltik be szerepüket, nem erősek és nem stabilak. Kivéteklént említette a Statisztikatörténeti Szakosztályt, amely az elmúlt három évben messze a legtöbb rendezvényt szervezte. A negatív példákat követően a szakosztályok közötti együttműködés fontosságáról beszélt.

A választmányi ülések kapcsán elmondta, hogy míg régen operatív kérdésekről szóltak, újabban már inkább szakmai kérdések, hazai és külföldi eseményekről szóló beszámolók kerültek a középpontba. Szó esett például a statisztika oktatásáról, a megújult MTMT-adatbázisról, és

*Mivel
[Handwritten signatures]*

különböző javaslatok, lehetőségek tárgyalásáról is. Az Elnökség által tartott megbeszéléseken a nemzeti statisztikai társaságok működéséről, tagságáról, a hasznosítható gyakorlatok alkalmazásáról volt többek között szó. Hangsúlyozta, hogy az Elnökség is egyetértett abban, hogy az egyetemekkel folytatott együttműködést meg kell erősíteni, valamint, hogy a rendezvényszervezésen túl a társaságnak többet kell tennie.

A külföldi példák között említette, hogy a statisztikai társaságok hatékonyan tudják bevonni a kutatókat, az akadémiákat és az egyetemeket munkájukba és a statisztika népszerűsítésébe. Meglátása szerint az MST céljai között első helyen kell szerepelnie a nyilvánosságnak, a statisztikai kultúra fejlesztésének és az állampolgárokkal való együttműködés szorosabbra fonásának. Laczka Éva beszélt még a nemzetközi konferenciákon való részvételről is, amelyet szintén kiemelten fontosnak tartott, és a 2019. évi, Thesszalonikiben és Kuala Lumpurban rendezett konferenciákat külön is kiemelte. Beszámolójának lezárásaként beszélt a társaság rendszeres részvételéről a Szentendrei Skanzenben megrendezett Szent Márton napi fesztiválon, valamint a csokaji együttműködési akcióról is. Zárszóként az egykori, illetve a senior statisztikusokra való emlékezés fontosságát hangsúlyozta.

A beszámolót általános taps követte. A beszámolóhoz kérdés, hozzászólás nem érkezett.

A határozatképes Közgyűlés 2. számú határozatában az elnöki beszámolót 51 igen szavazattal és 1 tartózkodással elfogadta.

Az elnöki beszámolót követően a levezető elnök felkérte Katona Tamást, a Felügyelőbizottság elnökét, hogy tartsa meg beszámolóját.

Katona Tamás bevezetőjében a Felügyelőbizottság és a Számvizsgáló Bizottság közti különbségeket ismertette, majd rátért az elmúlt három év eseményeire. A társaság működése szempontjából különösebb probléma nem merült fel. Észrevételek érkeztek a Felügyelőbizottsághoz, ám ezekkel a bizottságnak nem kellett foglalkoznia, azokat az Elnökség tárgyalta.

A bizottság minden évben áttekintette a társaság gazdasági beszámolóját, és azokban nem talált hibát. Megjegyezte, hogy betegség miatt az első évben (2017-ben) a mérlegkészítés nem készült el időben, azonban azóta e téren is minden rendben történt. Ismertette, hogy a társaság számára befolyó összeg egyre csökken. Ezt a taglétszám csökkenésének, a korösszetételnek és a tagdíjfizetési fegyelem megrendülésének tudta be. Emellett pályázati pénzekből stb. sem volt bevétele a társaságnak. Összességében ezek a tényezők azonban nem befolyásolták a társaság működését, amely az elmúlt három évben törvényes és jogszerű volt.

A beszámolóhoz kérdés, hozzászólás nem érkezett.

A határozatképes Közgyűlés 3. számú határozatában a Felügyelőbizottság elnökének beszámolóját 51 igen szavazattal és 1 tartózkodással elfogadta.

A Felügyelőbizottság elnökének beszámolóját követően a levezető elnök felkérte Herman Sándort, az Etikai Testület vezetőjét, hogy számoljon be a bizottság elmúlt három évben végzett munkájáról.

Herman Sándor elmondása szerint az elmúlt négy évben egy esetben folytatott etikai eljárást a bizottság. Az MST Etikai Testület ebben az esetben megvizsgálta a kérdést, és megállapította, hogy az Etikai Testület illetékes az ügyben. Ennek nyomán egy háromfős szakértői testület felállítására került sor. Az eljárással egyidejűleg munkaügyi per is folyamatban van, amellyel

kapcsolatban Herman Sándor megjegyezte, hogy a per dokumentumai segíthetik az etikai eljárást.

Az ET vezetője a statisztikus szakszavak pongyola használatával (pl. előrebecslés helyett jóslás) szemben hozott intézkedésekről is beszámolt. Az egyes eseteket az ET összegyűjtötte, ezek az MST honlapján elérhetőek mindenki számára. Az ET Balázs Géza nyelvészprofesszort tájékoztatta a problémáról, ennek köszönhetően a Kossuth Rádió néhány adása már kitért a statisztikai szakszavak megfelelő módon történő használatára. Továbbá Herman Sándor közölte, hogy az etikai kódex módosítására irányuló javaslatokat átadják a következő testületnek.

Herman Sándor beszámolóját a tagság megköszönte, ezt követően a levezető elnök felkérte Probáld Ákost, hogy számoljon be a Péter György Alapítvány elmúlt három évben végzett tevékenységéről, illetve helyzetéről.

Probáld Ákos felvezetésében kifejtette, hogy az Alapítvány léte és működése kevésbé ismert tény a tagság előtt. Ennek kapcsán röviden felvázolta az Alapítvány 2003. évi létrehozásának körülményeit. A célok közül egyértelműen a fiatal statisztikusok pályára segítését, támogatását jelölte meg mint legfőbbet. Ismertette a szervezet tisztségviselőit, és a lehetséges támogatási formákat is (konferencián való részvétel, PhD-képzés, ösztöndíj). A potenciális támogatók között említette többek között az MST-t és a Nemzetközi Statisztikai Társaságot is. Az Alapítvány teljes vagyona jelenleg 1,1 millió forint, ennek azonban csak a kamatait lehet felhasználni, ahogy ezt az Alapítvány titkára is hangsúlyozta. Adományokban nem részesült az Alapítvány.

2008 és 2013 között gyakorlatilag szünetelt az Alapítvány működése. 2015-ben az Alapítvány Kuratóriuma pályázatot hirdetett, amelynek eredményeképpen a győztes pályázó számára lehetőség nyílt laptop, idegen nyelvű szakirodalom vásárlására és vizsgadíjak kifizetésére. Probáld Ákos kifejtette, hogy amennyiben rendelkezésre áll majd a szükséges összeg, az Alapítvány egy Prima Statistica nevű díjat szeretne alapítani, amelyet a statisztika népszerűsítésében kiemelkedő egyének számára ítélne oda évente egy alkalommal.

A beszámolóhoz kérdés, hozzászólás nem érkezett.

Probáld Ákos beszámolóját követően Kovács Péter levezető elnök felkérte Benoist Györgyöt, hogy tegye meg előzetesen jelzett előterjesztését a tagság felé.

Benoist György előterjesztése bevezetőjében kifejtette, hogy minden szervezetet így az MST-t is minősíti, hogy kiket tart meg emlékezetében. Az elmúlt három évben három örökös tagtól búcsúzott el a szervezet. Véleménye szerint a jelenlegi tagságban többen is vannak, akik méltónak bizonyultak az örökös tagságra, így az alábbi hét személyt jelölte erre a címre.

Besenyei Lajos

Hoóz István

Hunyadi László

Katona Tamás

Kerékgyártó Györgyné

Probáld Ákos

Vita László

Az előterjesztéshez kérdés, hozzászólás nem érkezett.



A határozatképes Közgyűlés 4. számú határozatában 49 igen szavazattal és 3 tartózkodással elfogadta a Benoist György által felterjesztett hét személy örökös taggá választását.

Ezt követően Kovács Péter levezető elnök felkérte Probáld Ákost, a Jelölőbizottság elnökét, hogy számoljon be a tisztújítás előkészítéséről.

A Jelölőbizottság elnöke tájékoztatta a tagságot, hogy az MST Elnöksége 2019. december közepén kérte fel a Jelölőbizottság elnöki posztjának betöltésére. A tisztújítás szervezésének előkészítéseként első lépésben a szakosztályok elnökei kaptak egy e-mailt, hogy delegáljanak egy-egy tagot a Jelölőbizottságba. Ezt követően felsorolta a bizottság tagjait, akik részt vettek a tisztújítás szervezésében.

Beszámolója szerint a Jelölőbizottság összesen 188 személyt kért fel az MST választmányába, illetve a különböző tisztségekre történő jelölés megtételére. 43 tagtárstól érkezett vissza jelölés, ők összesen 104 személyre tettek javaslatot. A Jelölőbizottság összesen három alkalommal ült össze, és meghatározott egy határszámot, amelyen felül a jelölésre történő felkérések kiküldésre kerültek. Ennek alapján 37 személy kapott felkérést a választmányi jelölésre, közülük a Jelölőbizottságnak visszaküldött szándéknyilatkozatok alapján 34 fő fogadta el a jelölést. Ezt követően ismerhette meg a tagság a szándéknyilatkozatot visszaküldő 34 személyt.

A jelöltek adatait tartalmazó diák vetítése során két ízben (Budaházy György és Janák Katalin esetében) törte meg a csendet általános nevetés a hiányzó diák okán. Budaházy György jelezte, hogy úgy tudta, aki nem küldi el a diáját, annak az előző tisztújításkor használt bemutatkozó diáját használja fel a Jelölőbizottság. Probáld Ákos ezt a vélekedést megcáfolta.

A Közgyűlés a Jelölőbizottság elnökének kérdését követően nem kívánt a 34 személyen kívül mást választmányi tagnak jelölni, így ez a 34 személy került fel a szavazólapra. Probáld Ákos ismertette a szavazás menetét (kétfordulós), majd a Lencsés Ákos vezette Szavazatszámoló Bizottság hozzá látott munkájához. Kovács Péter levezető elnök tájékoztatta a tagságot, hogy a szavazatok megszámlálását követően folytatódik a tisztújító közgyűlés.

A szavazatösszesítés közben Benoist György a 2019 nyarán kiküldött adategyeztetési nyilatkozatok kitöltésére, pótlására hívta fel azok figyelmét, akik ezt korábban elmulasztották.

A Közgyűlés 16 óra 20 perckor folytatódott. Kovács Péter levezető elnök felkérte Lencsés Ákost, hogy ismertesse az első forduló eredményeit.

Lencsés Ákos elmondta, hogy 52 érvényes szavazólapot töltöttek ki, ez összesen 870 szavazatot jelent. Érvénytelen szavazásra nem volt példa. Az összesített eredmények alapján az alábbi 19 fő került be az MST Választmányába, a rájuk érkezett szavazatok csökkenő sorrendjében.

Rózsa Dávid	40
Kovács Marcell	38
Kovács Péter	36
Benoist György	34
Kincses Áron	34
Laczka Éva	32
Valkó Gábor	32

Handwritten signatures in blue ink at the bottom of the page.

Sándorné Kriszt Éva	31
Budaházy György	29
Freid Mónika	29
Kormos Zoltán	29
Mag Kornélia	29
Probáld Ákos	29
Szép Katalin	27
Tóth Géza	26
Dusek Tamás	25
Obádovics Csilla	25
Janák Katalin	24
Németh Eszter	24

A Szavazatszámoló Bizottság elnöke elmondta, hogy szavazategyezés nem történt.

A határozatképes Közgyűlés 5. számú határozatában úgy határozott, hogy a Lencsés Ákos által felolvasott 19 személy lesz a következő hároméves ciklusban az MST Választmányának tagja.

A Jelölőbizottság elnöke ezt követően ismertette a második forduló menetét, amelynek keretében az MST elnöki, elnökhelyettesi és főtitkári tisztségeire szavazhatott a tagság.

Az elnöki pozícióért a beérkezett jelölések alapján Kincses Áron és Rózsa Dávid indulhatott.

Kincses Áron felszólalásában jelezte, hogy Rózsa Dávid javára vissza szeretne lépni. Más jelölt neve nem merült fel a tagság részéről, így Probáld Ákos felkérte Rózsa Dávid elnökjelöltet, hogy ismertesse a tagsággal terveit, elképzeléseit az elkövetkező három évet illetően.

Rózsa Dávid először is megköszönte a tagságnak a választmányi, és az elnöki jelölést, majd részben magához, részben a tagsághoz intézett kérdésekkel irányította rá a figyelmet az MST számos tekintetben szükséges megújulásának fontosságára. Elmondása szerint az MST jelentős szerepet tölthet be nemcsak a hivatalos statisztika, de az akadémiai és a felsőfokú statisztikaoktatás keretein belül is. Fontos tézisként említette a különböző tudományterületek képviselőinek együttműködését. Személyében a Társaságnak történetében először van könyvtáros elnökjelöltje. Megválasztása esetén célként jelölte meg az adminisztratív háttér rendbetételét, az MST feladatainak újragondolását és a tagság revitalizációját is. Záróként megköszönte a leköszönő MST-vezetés háromévi munkáját, valamint az elkövetkezendőkben is számít az általuk gyűjtött értékes tapasztalatokra.

Ahogy az elnökihez, úgy az elnökhelyettesi és a főtitkári pozíciókhoz sem érkezett a Közgyűlés részéről egyéb jelölés.

A két elnökhelyettesi pozícióra a beérkezett jelölések alapján a Jelölőbizottság Freid Mónikát, Kovács Pétert és Valkó Gábort ajánlotta a tagság figyelmébe, a főtitkári posztra pedig Kormos Zoltánt.

Kovács Péter tájékoztatta a tagságot, hogy az Alapszabály értelmében a Felügyelőbizottság mandátuma négy évre szól, így a Felügyelőbizottság elnöki és tagsági tisztségeire a jelen Közgyűlésen nem történt szavazás.

A szavazás második fordulójának eredményeit Lencsés Ákos ismertette. A 47 leadott szavazólapból 1 érvénytelen volt.

A határozatképes Közgyűlés 6. számú határozatában az alábbi szavazatszámmal megválasztotta az MST elnökét:

Összes leadott szavazólapok száma: 47

Érvénytelen szavazólapok száma: 1

Rózsa Dávid 40

A határozatképes Közgyűlés 7. számú határozatában az alábbi szavazatszámmal megválasztotta az MST elnökhelyetteseit:

Összes leadott szavazólapok száma: 47

Érvénytelen szavazólapok száma: 1

Valkó Gábor 35

Kovács Péter 32

A határozatképes Közgyűlés 8. számú határozatában az alábbi szavazatszámmal megválasztotta az MST főtitkárát:

Összes leadott szavazólapok száma: 47

Érvénytelen szavazólapok száma: 1

Kormos Zoltán 43

Benoist György leköszönő főtitkár gratulációját fejezte ki az MST újonnan megválasztott tisztségviselőinek, és megköszöntő az elmúlt három évben végzett munkát. Továbbá felhívta az újdonsült elnök, az elnökhelyettesek és a főtitkár figyelmét, hogy töltsék ki a tisztségelfogadó nyilatkozatot.

Kovács Péter levezető elnök szintén gratulált a választmányi tagoknak és a megválasztott tisztségviselőknél, és megköszönte a tagság részvételét, majd felkérte az MST új elnökét, hogy zárja le a tisztújító Közgyűlést.

Rózsa Dávid a tartalmas nap lezárásaként mind a választmány, mind az elnökség részéről megköszönte a kapott bizalmat, és ígérete szerint a lehető leghamarabb hozzálátnak az érdemi munkához, amelyről a tagságot is tájékoztatni fogják.

Budapest, 2020. január 27.





Horváth Balázs
jegyzőkönyvvezető



Árva Katalin
a jegyzőkönyv hitelesítője



Németh Attila
a jegyzőkönyv hitelesítője